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A mozi mogreiidszíibiílyozása.
Az újabb kor legcsodálatosabb 

találmánya a mozgófénykép nép­
szerű terjeszkedése n^egrendszabá- 
lyozás előtt áll! — Felesleges ennek 
a gyönyörű találmánynak népsze­
rűségét méltatnunk, mert hiszen 
nemcsak Magyarországban, de 
mondhatnánk az egész modern vi­
lágban rabja lett az emberiség 
Edison csodás elméjének, a moz­
gófényképnek, népszerű nyelvén a 
„mozi“ elterjedése és népszerűsége 
révén.

Nem szabad ennek a talál­
mánynak horderejét I;icsinyélnünk, 
főleg pedig nem szabad a mozgó­
fény kép-ipart mint valami komédia 
tárgyat kezelnünk, mert amilyen 
mélyreható eredményeket tud fel­
mutatni ez a találmány, a nép és 
főleg az ifjúság lel le liléiének hátrá­
nyos befolyásolása körül, épugy 
csodálatos eredményeket lehet vele 
elérni a népművelés, a népoktatás 
előnyös irányithatása tekintetében is, 

Éppen itt van az a pont, amely- 
lyel ez alkalommal néhány sor ke­
retében komolyan loglalkozni kívá­
nunk, —- most különösen — ami­
dőn arról értesülünk, hogy a bel­
ügyminisztériumban komoly meg- 
fontolás tárgyává tették a „mozik“ 
megrend szabály ozását s fel akarjuk

emelni szavunkat különösen abban 
a tekintetben, hogy ez a megrend- 
szabályozás ennek a találmánynak 
ne ártalmára, hanem hasznára tör­
ténjék.

Eddig csak panaszt és panaszt 
halmozott össze a sajtó a mozgó- 
fénykép berregő gépjei ellen és mi 
is hozzájárulunk ahhoz, hogyha a 
panaszokat abban a tekintetben 
kívánják orvosolni, hogy a mozi 
ne legyen terjesztője a pornográfra 
s a kalandos vállalkozási ösztönnek, 
az ostoba és abszurd rémdrámák, 
detektív tői lenetek terjesztésének, 
különösen pedig nem akként, hogy 
kizárólag az úgynevezett hcp^ehUt 
felcsigázó téren mozogjon anélkül, 
hogy valami oktatót, tanulságosat, 
hasznosat ne adjon, a kor igen is, 
helyénvaló a megrendszabályozás.

Igen ám! — Csakhogy a moz­
gófénykép bemutatásoknak u- öld 
munka is kínálkozik a leg egy sz 
rübb nép oktatása terén, nemcsak 
a legszükségesebb ismeretek szem­
léltetése utján való elsajátítására,de 
egyúttal a meglevő ismeretkör bő­
vítésére és gyarapítására is. Legtel­
jesebb mértékben tesszük tehát 
magunkévá azt az eszmét, amely a 
minden tekint Then szakemberek 
közreműködésével úgynevezett pe­
dagógiai mozgófényképeket kíván 
a legszelesebb körben terjeszteni,

amely oktató mozgófényképek fel­
ölelnék a földművelés, az ipar, a 
természetrajz és természettudomá­
nyok stb. körébe vágó összes isme­
retek szemléltető terjesztését, bemu- 
jyivq a nézőknek például az ipari 
( ist, a természetes fejlődést,
5 , g — állat-ápolás helyes Út­
jait. és" irányait. Ilyen úgynevezett 
oktató mezgófényképek terjesztése 
határozottan pedagógiai előny és 
rendkívül alkalmas segédeszköz a 
népoktatás céljaira s csak helyeselni 
tudjuk azt a gondolatot, hogy a 
belügyminisztérium a közoktatásügyi 
minisztériummal karöltve, ilyen pe­
dagógiai oktató mozielőadások elő­
készítését és nagybani terjesztését 
vette tervbe.

Csakhogy az ilyen úgynevezett 
„száraz“ képek, az ilyen, hogy úgy 
mondjuk tudományos előadások 
aligha fogják vonzani a mai felcsi­
gázott képzeletű „mozi látogatók“ 
ezreit és százezreit. Itt van helye 
azután egy kis pia írausnak. vagyis 
véleményünk szerint a mai modern 
kor igényeinek megfelelő előadások 
keretébn okvetlenül be kell illesz­
teni legalább egy-, vagy két olyan 
programra számot, amely az ilyen 
oktató előadások céljait szolgálja.

Vagyis tehát a mozgó megrend- 
szabályozása körül akkor, amidőn 
hatósági engedélyt ad az illetékes

Szempontok.

A”*

(Folytatás.)
Unzeilen, igaz szeretetemet azzal is 

kiakartam mutalni, hogy bár szép jövőm 
lett volna a papírgyárban összekötetéseket 
keresve fáradságot nem kiméivé sikeiült 
az „Első Bank ítgyesület“- hez kei ülnöm 
Nem is hiszitek barátaim, mily fölemelő 
volt az a gondolat hogy a leány ele állva, 
kijelenthetem: ime teéited küzdöttem 
elmentem tőletek hogy emelt fővel visza- 
jöjjek hozzátok, légy enyém én szeietm, 
imádni tudnálak.

— Nem is kételkedem benne hegy 
a leány tzekutén becsült és bt léd szeretett 
—szakította meg elbeszélését, Ligeti Uéza 
Tévedsz barátom ha azt hiszed, mett csak 
most kezdődőit az én kálváiiam. A erny 
érlhetctenül hideg lett hozzám de csak 
állói az id ölő k e; dvr, mióta észrevette 
lángoló szen Ime meAz igaz, hogy 1 (jelen­
tette, nem érzi hogy nőm tudna lenni, más­
felől az on hí n tud< másomra juttatta, hog) 
nagyon szívesen lát társaságában, ká ból 
azt láthatjátok hogy még sem akatt teljes 
sen eldől t i magától. Jövedelen em nug

nem volt olyan nagy, hogv elvehettem 
volna, ő nedig tvm akart a jövővé nézve 
méretett tenni. En rajongó idealizmussal 
küzdöttem azért a leányért, o a légiule- 
gebb számítással helyezett tartalékban.Egy 
bizonyos: a leány nem szerethetek mert 
ellenkező esetben nem nézhette volna a 
legnagyobb részvétllenséggel szenvedése­
imet, A Ivdeg ész nem tudta megettem 
az izzó szív fájd dmait,

— Hát miért nem hagytad ott ezt a 
■’ányt, hisz mégsem érdemelte a te igaz 
zerelmedet? szakította (élben haragos bán­
on Ligelí

Kőnyü ezt mondani barátom hát te 
jent tudod, hogy a szerelmeseknek legtöb­
ből'tűrés szenvedés int esz Iá lyres ul fe­
lteszi önérzetét megtagadja tét lias-ágat. 
Ezen érzek nme k ótíási haitin.a van a 
égi ki s ész felett! Nr km is Így veit. Mur 
jen meg: lóztatás dacára kerestem az plkr-l- 
mat hogy rólam szerzet fc.fogását meg­
változtathassa. Nem adott alkflmat.Rideg- 
maral. Sőt minden cselekédctéye 1, szavával 
- rzcl enyen bántott. Szinte úgy látszott 
n intha örömét tál; Ináehb. n. Kitűnő ember 
ismerőnek tartatta magit s nagy e-rzedme- 
,met ily időn vélte fokoz, i Uogosnek 
tartott,' ti nem tudja n agat bele élni abba, 
a gcndo'alba, hogy az j Itala kivá­

lasztott leányt nem vall halj a egy kot 
magáénak. Tévédét ! A hurt is csak hízó- 
nyos ideig lehet feszíteni. Kezdet bennem 
viaskodnf az önérzet a szerelemmel. E 
küzdelem óriási volt s csak most láttam 
mily gyenge és tehetetlen egy férfi ha 
szerelmes. Hányszor mentem el házuk, ka­
pudig s ott küzdöttem magammal. Felre- 
pöltem volna de szégyenltem magamat, 
(Ütem a leány sajnálkozó, lesújtó tekin­
tetétől. Nehéz napok voltak ezek. Első 
napokban azt hittem hogv öngyilkos le­
szek. De nem voltam mégsem gyáva 1 
Megmertem küzdeni a szenvedésekkel. 
Hónapokon keresztül álmatlan éjszakákat 
töltöttem, beteg, ideges lettem. Kezdtem, 
más társaságokba járni, mindenütt szere­
tővel kedvesen fogadtak; a leányokkal 
azonban nem foglalkoztam komolyan: csak 
a kölcsönös szórakoztatás vitt közéjük. 
Forrongó lelkemnek nem adott megnyug­
vást a társaságokban járás: a munkában a 
tanulásban kerestem menekvést és mend- 
hatom nektek, ott megtaláltam nyugalma­
mat. és pályámon a izoigalmas munkával 
előre haladtam.

— Barátaim! Tanulhattok ebből a 
históriától! Ha egy leányt megakartok hó­
dítani csak az általuk helyesnek vélt for­
mák betartásával tudjátok ezt elérni, mert 
még a legszerényebb leány nt 1 sem imjpo-
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hatóság mozgó lé ny kepék bemuta­
tására és előadására, magától érte­
tődjék az a kikötmény, hogy ilyen 
általános érdekű és izgalmas érde­
kességéi előadások keretébe az a 
közönség, amely tulajdonképpen 
ezt az izgatöbb érdekességet keres­
ni ment az előadásra, — akarva, 
nem akarva kénytelen legyen két­
három olyan program m számot is 
végignézni, amely részére közvet­
lenül tanulságos is volt és a bemu­
tatott dráma hatását egyúttal hasz­
nos irányban is ellensúlyozta.

Körülbelül ez volna az az ál­
talános kívánság, amely pedagógiai 
szempontból a mozik megrendsza- 
bályozása terén kifejezhető, — s 
azt hisszük, hogy az igy álla1 átlósan 
megnyilvánult pedagógiai óhajnak 
illetékes helyen rr.eg is lesz a lo- 
ganatja.

Ezt a cikket úgy, mint az meg van 
iwa, szószerint közéltük annál is inkább : 
mert a mi nézetünket is fedi. Megjegyezzük 
azonban, hogy a szó-szoros ^ értelmében 
vett úgynevezett „Uránia1- előadásokra a 
publikumnak nincs érzéke. Itt is mint min­
denben a szenzációs vémregénvek a kapó- 
sabbak. Azonban Kovács Elemér iegyzőur 
ezt a problémát úgy akarja megoldani, 
hogy az előadások alkalmával közbe-közbe 
kisebb Uránia képeket is vetít tét. így azu­
tán majd apiódonként megkedyelteti a 
publikummal az értékes, tudományos szín­
vonalon álló előadásokat is.

a Szerkesztőség.

mindenkinek: a saját szavaival, melyek 
munkássága gazdag tárházából vannak 
gondosan összeválogatva. Kant breviáriu­
mot ad, mondásainak, gondolatainak olyan 
gyűjteményét a mely lehető teljességgel 
tükrözi gondolatvilágát és világnézetét s 
ezért jobb bevezető Kant ismeretébe min­
den ismertetésnél. A filozófust, ép úgy. 
mint a költőt magát kell olvasná hogy 
megismerjük s erre nyert módot a Kant- 
breviariummla a magyar olvasó, a ki előbb 
tájékozódni akar, mielőtt Kant nagy mü­
veibe belemélyedve, vagy egyszerűen csak 
meg akarja Kantot lehetőleg híven ismer­
ni a nélkül, hogy könyveinek részletes 
tanulmányozására érkezése volna. A na­
ivon becses munkát egy kiváló német 
Kant-kutató, dr. Gross Felix állította ösz- 
s/.e és dr. Polgár Gyula fordította magyarra, 
Bölsche olyan müvével szerepel a Kultú­
ra és tudomány vállalatban, mely e ná­
lunk eddig bizonyos tekintetben ferdén 
beállított iiót igazi valójában tünteti fel, 
mint a természettudományi eszmék legki­
válóbb modern terjesztőjét, a ki párját rit­
kító teljességgel egyesíti magában az első­
rendű tudós és a lendülettel teli író eré­
nyeit. A természettudomány fejlődésének 
története czimü müve, melyet Schöpflin 
Aladár fordított magyarra, annak a küz­
delemnek adja mozgalmas képet, melyet 
az ember a természet megismeréséért viv 
a kultúra kezdeteitől máig. Nem száraz 
tudománytörténet, hanem eleven és leiek­
kel teljes képe annak a folytonos erőfe­
szítésnek, a melylytl az ember világi elfo­
gását mélyíteni törekszik. A kétkötetes 
munka ára csinos vászonkötésben 2 koro­
na 60 f. Kultúra és tudomány vállalat tet­
szetős köteteit olcsóságuk is megkülön­
bözteti: valóban a lehető legjobb olvas­
mányt adják a

IRODALOM.
Kant és Bölsche.

A filozófia nagymestere és a modern 
tel mészettudomány legkiválóbb népszerü- 
s tője egyszerre jelennek meg a Franklin 
társulat Kuliura és tudomány czimü uj 
vállalatában. Ez a két név is jelzi az uj 
Vállárát szellemét; a tudomány legmaga­
sabb színvonaláról vrló ismereteket közel 
a müveit ember számára való feldolgo­
zásban. Azokat az eszméket igyekszik 
terjeszteni, a melyek legszorosabb kapcso­
latban vannak a mai élettel és mai gon­
dolkozással s a melyekben tájékozódni 
minden müveit és művelődésre vágyó 
embernek törekvése. Kant ma inkább mint 
valaha, az egész emberiség filozófusa, a 
szellemi fejlődés irányítóinak egyike, sze­
mélye és eszméi iránt olyan érdeklődés 
nyilvánul, mint még soha azelőtt, nálunk 
is, a hol a lilozofiiai eszmék iránti érdek­
lődés csak most kezd ébredezni. A kultú­
ra és tudomány vállalat úgy ismerteti Kan­
tot,' a hogy legjobban megközelíthető

jgjobb
lehető legolcsóbb áron.

U J D 0 N S A G 0 lí.
— Előadás az első segélynyújtásról.

Dr, Dékány Béla váioH főorvos folyó hó 
22 és 29-án a községháza tanácstermében 
az első segélynyújtásid oktató előadást 
tart. Ft lhivatnak ezúton a géptulajdono­
sok, hogy n inden gép személyzetéből két 
két tagot küldjenek ki az előadás meghal- 
gatására, mert ha ezt elmulasztják bírsá­
gol látni fognak.

— Egészségügyi fe;ügye!őság. A bel­
ügyminiszter leiratban éltesül Szeged sza­
bad kit", város polgármesterét, hogy olt 
egészségügyi felügyelőséget ál it fel amely­
nek hatásköre kiteljed Csongrád, Békés, 
Csanád Bncs-Bodrog és Toron tál vámü­
gyekre, valamint B ja. Szabadka, Újvidék 
Páncsova, Zom bor, Hódmezővásárhely 
rendezett tanácsú városokra. Működését 
ősszel kezdi meg,

Ép tkezés akadályokkal. Végre hosszas 
huza-vona után hozzáfoghattak nz áll. p< lg- 
fiúiskola építéséhez, de azon a nagv mun­
kán csak 2 segéd és vagy 7 inas rakja a 
falai. A múlt hét szerdáján akarták az ala-

nál komolyság es szorgalom 1 ■ Ígyjétek el, 
liuk, mi sokkal szerényebbek vagyunk 
mint ök, mi mcg< légszünk szorgalmukkal 
s elég ha lelkűket a szemükben megis­
merjük.

Ők nagyon sokat, várnak telünk azt 
várják, hogy mindenkor szellemesek, bel­
esek legyünk, elfelejtik hogy a szív igazi 
érzése elnyomja az ész szavát és hallgataga 
teszi az íjkaka'. Még egyet fiuk ! Vigyáza­
tok ha egy Í ny nagyin tetszik valame- 
lyikteknek, sose mutassátok azt ki, min­
dig a leánynak l ed Hőbb belétek, szeret­
ni,' meit különben lukftk is olyan tarta­
lékos szerep jut, mint amilyenben nekem 
volt részem.

Fenséges ideálba u.'imk valóságos 
barokkennkummá válik: hő:ök leszünk 
6 szándékban, de bolondok a kivitelben, 

— Édes barátom—székit meg Der-

zsei Pista nekem nem volt szükségem 
olyan tapasztalatra mint neked, mégis ru- 
dom ezt. Nem érdemli meg egy leány 
sem, hogy ki molyán és ideálisan szeres­
sük őket. Udvaroltam egyszere Űznek is 
úgy > iccből s mondhatom fgvik jobban 
belem gabaiyodott mint a másik, köztük 
a kisebb Sándor lány is. Mi lett azzal a L- 
ánnyal és mi lett a te szerelmeddel, nem 
ujult mig néha,—néha? kérdi a társaság 
egyik tagja Dénestő'. Nem tudom mi lett a 
lánnyU, egyáltalán nem éidektl; szerel­
mem azonban nem veszett cl, csak átala­
kult. Ismeiitek az energiának megmara­
dásának tői vényét: semmi sem vesz eh 
csak átalakul. E töryény áll az érzelmek 
vilrgára is Az én szerelmem is átalakult 

A Hkeres munka öiö- 
vekni a szx gyötrelmeit.

munkaszeretetté, 
mei elit ej lették

(Vége)

pót ünnepélyeseim letenni, de nem lett 
az ünnep íves alapító leleteiből semmi, 
mert a helybeli komi vés segédek a legutol­
só percben meggondolták a dolgot és nem 
léptek munkáiba. A Szabtí 1 estvérek 
ugyanis 50 fitUi órabért akarnak fizetni a 
segédek pedig 52 fillért kérnek, _ mert a 
szakszervezet egvik pontja ei ichneben jú­
nius hó 15-tól Julius hó 15-ig 52 fillér 
órabéren alul szervezett munkásnak nem 
szabad munkába lépiv s i y zsebbe dugott 
kezekkel csopoitba verődve nézik, hogy 
az a néhány inas és a szervezetlen 2 segéd 
mint dolgozik és várják inig a vállalkozók 
elegendő szervezetlen munkást tudnak 
összeverbuvátlni s azután ököléi törülhetik 
a szemeiket és sóhajtozhatnak, hogy ilyen 
nehéz viszonyok között mit esznek a télen.

— Balaoo. Ez a kitűnő látványos társa­
dalmi dráma kerül ma bemutatásra a 
moziba. Felhívjuk erre az élvezetes elő­
adásra a t. közönség Ügyeimét.

— A tanév vége. A helybeli elemi 
és polgáii iskolákon a mai napul bezárul­
tak a tudományok csarnokainak kapui, 
rövid 2 hónapi vakáció után a tudomány 
szomjas diák sereg elölt újra megnyíljanak.
A vidéken tanuló ifjúságunk egy része is 
megérkezett már, hogy kipihenje a tanév 
fáradalmai1, Kívánjuk, hogy kellemesen 
töltsék a nyarat.

— Aszfalt. A főutcákon az aszfaltozás 
már innen-onnan véget ér s úgy látszik, 
hogy közönségünk is kezd annak szüksé­
gességével és hasznosságával megbarát­
kozni, mer ma már olyanok is kérik házaik 
előtt az aszí:,hozást, akik eddig annak a 
legnagyobb ellenségei voltak,

Az aranka irtás felülviszgálása. Fo- 
lyo hó 15-töl 20-ikáig lettek a lucerna 
földek felülvizsgálva a rendörbiztos által. 
Akin addig az ideig az aranka irtást el­
mulasztották, vagy csak azt íelü'etesen 
végeztek fel lettek jelentve s szigorúan 
fognak megbírságoltam!.

— Tüzek. Folyó hó 17-én Bori Péter 
tanyáján tűz pusztított. Ugyanis Borinak 
4 éves kis fija tüzet gyújtott a szalma 
kazal mellett, melyből a kazal szalma roeg- 
gyuladt és elégett. Annak a különös szerv­
esének köszönhető, hogy az épület is le 
nem égett, hogy a szél a tanyától elenke- 
ző irányba fújt, A kár közül belül 50 ko. 
lona biztosítva nem volt. — Ugyancsak 
ugyan az nap este, gvuhuit meg hasonló 
kői üimények közölt Joaoovics István szal­
mája a bökánybe, mely szintén nem volt 
biztóit v;>.

— Szegeden nincsennek nagybirtokosok.
Szeged város most készítette el a mező- 
gazdasági művelet alatt álló föld statiszti­
káját, melyből érdekes adatokat lehet 
megtudni. Szeged város művelés alatt álló 
területe összesen 70,368 katasztráüs hold.
A váios területen kilenc magánhírtokos* 
nak van 100 holdon felüli inga 1 ina de 
ennek összes terel to sem nagyob 2720 
holdnál. Szegeden tehát szóios értelem­
ben vett nagybirtokos nincs. A kisbirto­
kosok száma 5000, a város bérlőinek szá­
ma ugyanannyi, de ezek közül sokan a 
szomszédos községekben laknak.

— Uj postautalványok. A kereskedel­
mi miniszter rendeletéből kifolyólag uj 
postautalvány-blanketták kerüllek forga­
lomba. Az eddigi postautalványok szelvé­
nye inek helyét átlyuggaíott kuponok feg- 
jik ehoglalni mert ,gy könnyebb lesz a 
szelvényeknk .’etépése. Az uj postautalvá­
nyokra azonban még várni kell a közön­
ségnek mindaddig, még a regiek el nem 
fogynak.

— Csirke tolvaj. Puskás Mária csany- 
(fleki lakost a vámőr telten érte amikor 
a vámhoz melletti elterülő árokban a csir­
kékét össze fogdosta. Nevezettől elkoboz, 
fato11 1 tyuk és 2.1 csirke, mert ner. tudta 
igazolni, hegy hol vette. Az igazolt tulaj­
donosa nz apró jószágokat a rendőrségen 
átveheti.

— Mindszenti vásár. Mindszent köz-

-1
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sí'gben a nyári órszágos vásár junius 28 
és 29-ik napján fog megtartatni, vész- 
mentes helyről szabáivszerüen kiállított 
jár lattal mindennemű állat felhajtható. 
Minden iparos és kereskedő, aki a vásár­
ra árusítás céljából jön, köteles iparigazol­
ványát magával hozni.

— Iltíínt. Gullay Lajos kereskedő 
tegnap reggel felesége ridiküljábe egy 
levelet tett be, melyben azt irta, hogy 
Szentesről elköltözik s nem is tér vissza. 
Felesége a legrosszabbat gyanította s 
azért apját, eltűnt félje felkutatása »tan 
indította. Bizonyos támpontok mutatkoz­
tak, hogy az utóbbi időben a sors csa­
pásai alatt megtört, különben rokonszen­
ves ember. Csongrád felé vette útját.

308|1913. vh. szám.

isi
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX t. ez. 102. ^-értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szegedi kir. törvény­
széknek 1913 évi 276 v. számú végzésé 
következtében Df. Grósz Arnold ügyvéd 
által képviselt csongrád városi takarék- 
pénztár javára alperes ellen 400 K—t. s 
jár. erejéig 1913 évi febr. hó 6-án t®ga- 
natositott kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt es 1260 kor. becsült következő 
ingóságok u. m. tehenek, vetögep, szecs­
kavágó, ló, csikó, stb. nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. já­
rásbíróság 1913-ik évi v 42|2 számú vég­
zése folytán 400 kor. — fill, tőkekoveteles 
ennek 1912 évi október Ló 10 napjától 
járó 6 „1° kamatai, >|3 % váltódíj 8 k 36 . 
óvási és eddig összesen 87 kor. 18 fiU- 
ben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Csongrádon adós tanyáján Kettős 
halmi dűlő 632 szám,alatt leendő meg­
tartására.
1913 évi junius hó 23-ik napjának dél­

utáni 5 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a ven­

ni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség eseten becsa- 
ion alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó 
Ságokat mások is le- és felülfoglaltattak 
és azokra kielégítési jogot nyertek vol- 
na, ezen árverés az 1881« évi LX 
120. §. értelmében ezek javara is elien-
deltetik.

Kill Csongrádon 1913 junius 9

Pajor Zsigmond.
kir, bir, végrehajtó.

Csongrád község fii’lj íróságától 
6039|1913. sz.

Hirdet mé íny.
Csongrád község erkölcsi testületé 

részére 60 méter cl hasábos 1 oszt; ke­
mény tűzifa szállítására zárt ajánlati ver­
senytárgyalást hirdetek. z , .

Az ajánlatokban felsorolandó a szakí­
tandó tűzifa nemű minősége számokban 
és betűkben feltüntetendő az összeg a meny­
nyiért az ajánlatot tevő hajlandó I oszt 
hasábos kemény tűzifát méter ölenként a 
Csongrádi vasúti állomáson, vagy lisza 
parton átvéve. 1913 évi október 1-én bár­
mely időben tetszés szerint szállítási A 
vételár fele 1913. október 1 én a szállítás 
befejezése után másik fele 1913 Deczern- 
ber végéig lesz kifizetve.

Az ajánlatok szabályszerűen kiállított 
pecséttel ellátott zent bontókban Csong­
rád község iktató hivatalába 1913 julius 
10-én d. u. 1 óráig adandók be, bciítek 
felírása „Zárt ajánlatok tűzifa szállitásza 
Eikéselc vagy utón ajánlatok einem fogad­
tatnak. Az ajánlat tevők ajánlataikkal a 
végleges döntésig kötelezetségben marad­
nak, Az ajánlati végöszegliek megfelelő 5 
o| biztosíték gyanánt betétbe, helyezendő 
és az igazoló nyugta az ajánlathoz 
csatolandó.

Csongrád. 1913 juhos 19^^

jegyző.

Iráni» -...Hlozgá

SziiiliiM

A NÉPKERTI SZÍNKÖRBEN
1913 junius 22-én ^ tlStUIlcip este 6

i|2 9 óraker.
„Kalíiptir

vígjáték egy fevonásba a löszei ép­
ben Susanne Gradais párisi művész­
nővel,

tiBalaoó"
fantasztikus látványos dráma 2 lel­
vonásban.

Artézi hsíilfiarilö
oiegmyítsis!

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy Hosszu- 
utca 6. szám alatt a lisza fürdővel 
saemben artézi kádfürdőt nyitott­
at rn, mely mindennap (ünnep és 
vasárnapon is) reggel 7 órától este- 
8 óráig rendelkezésére áll a nagy 
közönségnek, előzékeny kiszogá- 
lás szakszerű masszázás, tyuk- 
szemvagás és villanyozás.

Egy kádfürdő egy személyre 
1 korona.

Egy, kádfürdő két személyre 
1 korona 40 fillér.

Orvosi rendelet szerint ideg­
betegek részére hidegvíz kurákat- 
fél fürdő két stb, sakavatottsággal 
eszközlök.

Kérem a nagyérdemű közön­
ség becses látogatását és mai adok 

kiváló tisztelettel 
SZIGE'j 1 GYULA 

fürd ős.

Szerdán d.u. és este fél 9 órákkor
„A folt“

társadalmi erkölcsi d rám ma 3 fel­
vonásban.

Szombaton d.u. 6 és tél 9 órá­
kkor.

„A herceg”
társadalmi színmű 2 felvonásban 
főszerepben. Waldemar PsilanderreE

Kiadó a Fövenyi utca sarkán Kaszanicz- 
ky féle házban, Kossuth Lajos utczára nyí­
ló üzlet helyiség, Bővebbet Popper Manó 
vas és íüszerkereskedőnél; ezelőtt Cseh Pál.

Szahmzlei nthelyezés
Van szerencsém a n. é. közönséget 

siszteleltel értesíteni, hogy az eddig a fő­
téren Váradi jLkrb úr házában volt

férfiessihó EzEeícmet
saját házamba Qsemegi Károly utca 
45 szám alá Faragó György volt 
vendéglős házának átellenébe helyez­
tem át

A midőn ezt a körülményt a t- kö­
zönség tudomására hozom, egybeír arra 
kérem» hogy b. bizalmával továbbra is 

• • ■ 1 ’" -melyet iA
; kiszólj

________ , fogok.
A t. közönségnek az eddig irántam 

atnusitott jó akaratú pártfogását megkö­
szönve és továbbra ss kérve, maradtam a 
n! é. közönségnek kész szolgája.

kiváló tisztelettel 
Medgyesi Ferenc 

léi fiszabó.

’WiTdS tanfolyam#
Folyó évi julius hó 1-töl hat 

hetes vívó tanfolyamot nyitok. Je­
lentkezni lehet e lap kiadóhivata­
lában

Tisztelettel
Zubek Mihály
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Coödkmrusi tiisi hird e tm ény.

A vb. Sohr. Sándor , csődtömegét 
képező divatáru kereskedés (Csongtád 
Fő-tér) a csődválasztmány határozata foly­
tán kiái usitattik.

Értesítem a venni szándékozókat* 
hogy hétköznaponként délután 4-től 6 óráig 
az üzlet nyitva van és a kiárusítás ezen 
időkén eszközlötn

Dr. RASONYI PAPP PÁL 
csődtömeggondnok.

Kinti« lakás.
Ujsssászy János szarvas utcai 

házában, két padolt szoba kony­
ha és éléskamrából álló vízvezeték 
és villany világítással ellátott lakás 
azonnal ki.tdó.

Tudat ozódni Ujszászi Istvánnál 
a Csöng rád váró - i Tak pénztárit ál.

Köpeslevelező lapok kap­
hatók e lap kiadó hivatalában.

a'<uu»'n ■ t'i. «I -m»:.'> xrrt£i:i«iu '."-"x 'i.vax.»*. a* a hiih

hm is*. & ís ©Sm írna-olvasni 
tinié fin iiiis Hié­
nák felvétetik e 
lap kintié hiva­
tal
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,Csak üvegben tessék venni,

K a p li a t ó k;
SESsutesenCsosays-salosi

Máté János és Társai Dobray Sándor 
lfj. Hatvani György Eisler Lajos 
Piroska Ferenc 
Váradi Jakab

ICimszímártoiíban
Kádár József 
Klein A doll 

Horváth I. és Társa Kö v er Endréné Mo.- 
Ifj. Kovács Sándor nár János utóda

Klein Ferencnél

SZaKSaS f£3Sr3£3A%-t3

V3S&Z. más ÍKmSSSS&^iSISBSI

Johann Maria Farina (Jegei?íibor dein Emlőifsphitz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Me tessék elfogulni
Kölniviz-siappant, kölnivizet és poudert. ha nincsen rajta az eredeti és egyel valódi 
de sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dein Sluáolfsplatz. 
Akkor sem kell elfogadni h< lytelén és utánzóit kölnivizet, krlniviz-poudort és kólniviz-szappant 
ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az On lak halyen, mert a világhírű

cég magyarországi képviselete;

HOLCZER EMIL ZOLI ÁN litsdagwst, Vili. kei*., 
SzigyHviirS««. I®. sz.

egyszerű levelezőlapra azonnsl' válaszol és közli hol szerezhető be az
eredetű minőségi
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13 tokkal, iskolával es egy hasznos ajándékkal

css! ak S korona.

Wagner „Hangszerkirál)“
w országszerte elismert elsőrendű hangszeráluháza BUDAi’EST We^f v » ., «* « , ,PätegfflNÄia •’ . /a 1 1 A1 'József.koiut 15. - Fényképes hangszerár-w wwjwir ^ jegyzék ingven
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Nyomatott WeiszTÜH Uejvr.y<ndáJIFsn Csongrád. ------
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